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ATA Nº. 2.099/2020 – DA DÉCIMA SESSÃO ORDINÁRIA DO QUARTO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEGISLATURA, em 08.06.2020. Aos oito dias do mês de 

junho do ano de dois mil e vinte, tendo como local o Plenário Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões 

Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores de Ibirubá, às dezoito horas e dez minutos 

(18h10min.), foi constatada a presença dos (as) Vereadores (as): Silvestre A. Rebelato, integrante da 

Bancada do MDB; Oneide Neuland, e Patrícia Sandri integrantes da Bancada do DEM; Giovani Moacir 

Diesel, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Érico Pimentel Nogueira, e Jaqueline Brignoni Winsch, 

integrantes da Bancada do PP, Dácio Azevedo Moraes, integrante da bancada do PT; Leonardo Fior, da 

Bancada do PTB; Vanderlei Santos de Souza e Vagner Oliveira, integrantes da Bancada do 

Republicanos. Constatado quórum regimental, o Senhor Presidente, Érico Pimentel Nogueira, invocou a 

proteção de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o 1º Secretário, Vagner Oliveira, 

fizesse a leitura do texto bíblico. Dando sequência o Presidente solicitou que o secretário fizesse a 

leitura da CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que posteriormente colocou a mesma em 

discussão e em votação: Aprovada por unanimidade. Dando continuidade, o Presidente passou para o 

primeiro item da ordem do dia: DELIBERAÇÃO DA ATA Nº 2.098/20 (sessão ordinária): 

Aprovada por unanimidade. Em seguida o Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício n° 033/20 expedido para o Executivo encaminhando material da 

sessão ordinária do dia 25 de maio do corrente ano; Ofício nº 034/20 para o Jornal O Alto Jacuí, 

encaminhando o material da sessão ordinária do dia 25 de maio para divulgação; Ofício Circ. n° 035/20 

expedido para Ministério da Fazenda, para a Secretaria Estadual da Fazenda, e para o BANRISUL, em 

atendimento ao Requerimento nº 018/20, solicitando a desburocratização ao acesso à linha de crédito 

para micro e pequenas empresas; Ofício nº 036/20 para o Cartório Eleitoral, em atenção ao ofício nº 

004/20 recebido do mesmo, encaminhando relação de vereadores que exerceram mandato eletivo desde 

janeiro de 2020. OFÍCIOS RECEBIDOS: Ofício Circ. nº 003/20 recebido do Executivo através de e-

mail, solicitando a indicação de membro representante da Câmara Municipal para compor o Gabinete de 

Prevenção e Enfrentamento ao COVID-19, criado através do Decreto Municipal nº 4.444/20; Os 

Vereadores integrantes das Comissões de Legislação, Justiça e Redação Final; Obras e Serviços 

Públicos e de Finanças e Orçamento, convidam para a Audiência Pública para discussão do Projeto de 

Lei Complementar n° 007/2020, que dispõe sobre a regularização de obras já consolidadas em 

desacordo com a legislação urbanística e/ou Código de Obras municipal e dá outras providências, a 

realizar-se no dia 10 de junho, às 15hs., a ser realizada pelo Facebook da Câmara Municipal de Ibirubá. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 048/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS 

CHAGAS, do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a trocar dos tubos na entrada da propriedade do Sr. Sadi Tirloni, na localidade de Linha 

Oito, devido estar entrando água para o interior da propriedade, podendo danificar o açude. Que também 

seja retirado o acúmulo de terra ao lado do calçamento, facilitando o escoamento das águas. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 049/2020: O vereador ONEIDE NEULAND, do DEM: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie o asfaltamento na Rua 

Salvador Camargo, no bairro Chácara, e no Beco Dona Minda, no Bairro Santa Helena, sem custo aos 

moradores, a exemplo do que está sendo feito em outras ruas do Município. Justificativa: Esta indicação 

se justifica devido os moradores das referidas ruas não terem condições de arcar com os valores que 

seriam cobrados para fazer o calçamento, tendo em vista o aumento da Contribuição de Melhorias. 

Desta forma, requerem que o Poder Público Municipal atenda esta demanda em benefício dos mais 

necessitados. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 050/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO 

REBELATO, do MDB: Que o Executivo Municipal, através do setor de competente, encaminhe um 

Projeto de Lei para esta Casa Legislativa concedendo auxílio financeiro para empresas de Transporte 

Escolar do Município. Justificativa: Esta indicação se justifica devido à grande dificuldade que estão 
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passando as empresas que fornecem o transporte escolar, pois devido o cancelamento das aulas as 

empresas estão com os ônibus todos parados, sendo assim os motoristas permanecendo sem trabalhar. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 051/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do Progressistas: Que o Executivo Municipal estude a possibilidade de contratar um 

odontólogo protesista, com a finalidade de atuar diretamente com os pacientes, diagnosticando e 

planejando a sua reabilitação oral. Justificativa: A proponente, enquanto Secretária Municipal da Saúde, 

elaborou um projeto para a qualificação do Município no Programa Federal “Brasil Sorridente”, que 

disponibiliza recursos para a confecção de próteses dentárias. Ocorre que os recursos, no valor de R$ 

7.500,00 mensais, são direcionados à confecção das próteses, que são elaboradas pelos profissionais 

protéticos, não contemplando o pagamento dos odontólogos protesistas, que precisam ser contratados 

pelo Município. O Município de Ibirubá contratou 160 horas de serviços profissionais, que estão 

distribuídos entre os sete profissionais credenciados, sendo que nenhum deles realiza as moldagens, 

provas e reajustes necessários à confecção das próteses. Em suma, possuímos recursos para a confecção 

de próteses, mas não dispomos dos profissionais necessários para sua elaboração, carecendo o 

Município da contratação de odontólogo protesista, para atuar exclusivamente nesta área. O Município 

de Ibirubá possui muitas pessoas com necessidade de próteses dentárias, sendo necessário dar um 

mínimo de dignidade para as mesmas, aproveitando os recursos federais que são destinados para esse 

fim, e que hoje não estão sendo aproveitados pela falta de odontólogo protesista credenciado. 

LEITURA DA INDICAÇÃO N° 052/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS 

CHAGAS, do Progressistas: Que o Executivo Municipal, por intermédio do setor competente, 

intensifique a fiscalização do cumprimento das normas sanitárias federais, estaduais e municipais em 

relação ao funcionamento de bares, restaurantes e congêneres. Justificativa: A proponente entende que a 

fiscalização do cumprimento das medidas de prevenção à propagação da COVID-19 devem ser 

intensificadas em nosso Município, principalmente diante de fatos que chegam ao seu conhecimento, 

dando conta de grandes aglomerações em estabelecimentos que estão trabalhando a portas fechadas. No 

entendimento da proponente, ou o Município estabelece um tratamento igualitário entre os 

estabelecimentos, ou então flexibiliza as regras para todo o setor. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 

053/2020: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVAO DAS CHAGAS, do PP: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, por meio do Departamento Municipal de 

Transito, estude a possibilidade de estacionamento privativo para táxis em faixa azul em espaço 

reservado na Rua Sete Setembro. Justificativa: Essa indicação se justifica devido a dificuldade dos 

taxistas carregarem rancho em frente ao mercado Casa do Chimarrão, solicita-se uma área especial de 

estacionamento privativo para taxis em faixa azul, localizada abaixo do portão do Edson Borhz que é o 

inicio do primeiro estacionamento, deixando então dois a três cordões em azul com uma placa privativo 

para taxis, necessitando que sejam tomadas devidas providencias pelos órgãos competentes. LEITURA 

DA INDICAÇÃO N° 054/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: Que o Executivo 

Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie no gerenciamento com as 

empresas responsáveis para adequação da rede de fios e fibras na rede pública, ou seja, eliminação da 

fiação excedente que existe na malha de condução, ou seja, aquela fiação que está inativa, a qual foi 

substituída por novos fios e as mesmas se encontram sem função entrelaçadas aumentando o volume de 

fios na Rede aérea de condução Os referidos fios foram de condução das varias operadoras de: Internet, 

Energia elétrica e telefonia, etc. Justificativa: Apresento pela quarta vez esta indicação, que é uma 

solicitação de várias pessoas, como moradores e técnicos em condução de energia. Os fios citados se 

acumulam na rede aérea sem utilidade alguma, os quais às vezes caem sobre o passeio publico causando 

um aspecto negativo e até riscos de acidentes por serem obstáculos ao livre transito de pessoas e 

veículos. E podem causar uma série de imprevistos de eventual condução inadequada de energia 

podendo eletrizar outros objetos ou causar curto circuito em caso de vendaval ou queda de arvoras etc. 
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Ao ser observada a rede condutora de energia da cidade se depara com numerosos emaranhados de fios 

nos postes e fiação desnecessários. Evidenciando desleixo por parte da função do setor da administração 

do Munícipio. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 055/2020: O vereador DÁCIO AZEVEDO 

MORAES, do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

providencie a colocação de uma rotatória elevada no cruzamento da Rua Serafim Fagundes com a Rua 

Três de Outubro, nos moldes da que foi colocada no cruzamento da Rua Mérito com a Av. Brasil. 

Justificativa: Esta indicação atende a solicitação de inúmeros usuários daquelas ruas, especialmente 

moradores, pedestres e motoristas que circulam naquela região, pois se trata a Rua Três Outubro uma 

via que leva para saída da cidade logo mais a frente até a Av. Mauá, um trânsito mais pesado e de 

volume. A Rua Três de outubro é muito ampla movimentada e com asfalto em perfeito estado e sendo 

não preferencial, enquanto a Rua Serafim Fagundes é parcialmente asfaltada, com menos fluxo de 

trânsito sendo preferencial, fatos estes que confundem a preferencia aos motoristas, o que tem causado 

situações de risco de acidente naquele cruzamento. É importante ressaltar que é necessário agir antes 

que os fatos aconteçam, por isso estou reapresentando esta solicitação. LEITURA DA INDICAÇÃO 

N° 056/2020: Os vereadores VAGNER OLIVEIRA, do Republicanos, DÁCIO AZEVEDO MORES 

do PT, PATRÍCIA SANDRI, do Democratas, DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, 

GIOVANI MOACIR DIESEL E JAQUELINE BRIGNONI WINSCH integrantes da bancada do 

Progressistas: Conforme parte da reunião da Comissão de Educação, realizada no dia 05 de maio de 

2020, em que foi abordada a situação do transporte escolar, notadamente dos proprietários dos veículos, 

suprimos a apresentação de Projeto de Lei, nos termos do modelo em anexo, contemplando o pleito do 

Presidente da Associação dos Transportadores Escolar, Sr. Airton Scapini que solicite medidas de 

auxílio financeiro para mitigar os prejuízos causados pela suspensão da prestação do serviço, e 

consequentemente dos respectivos pagamentos, sem previsão para retorno. LEITURA DA 

INDICAÇÃO N° 057/2020: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Que o 

Executivo Municipal, através das Secretarias competentes e Departamento de Cultura, revitalize 

“paradas de ônibus (feitas de concreto)”, e também outros locais públicos que contenham muros ou 

espaços adequados, com pintura artística, através da Associação da Casa do Artesanato. Justificativa:  

Esta indicação tem por objetivo embelezar nossa cidade, torná-la mais humana, confortável e alegre, 

além de produzir efeitos positivos no comportamento das pessoas. Os temas sugeridos são aqueles 

relacionados ao cotidiano, família, meio ambiente, solidariedade, os quais fortalecem os laços de 

pertencimento entre o cidadão e o bem público. Fazendo referência a Associação da Casa do Artesanato 

de Ibirubá, que completou 30 anos, Outubro passado, é uma forma de valorizar o trabalho de grande 

qualidade e sentimento expressado nas obras, oportunizando um espaço de trabalho e divulgação de seu 

potencial. LEITURA DA INDICAÇÃO N° 058/2020: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI 

WINSCH, do PP: Que o Executivo Municipal, incentive e providencie a instalação de lixeiras que 

contenham dois repartimentos (para lixo seco e orgânico), com placa de identificação, em passeios 

públicos, espaços púbicos, tais como escolas, postos de saúde, ginásios de esporte, secretarias 

municipais e unidades públicas relacionadas a elas, proporcionando uma melhor eficiência do 

recolhimento de lixo da cidade, contribuindo diretamente com a Associação de Catadores Cidadania 

Sustentável Ibirubá. Providencie também fortalecer as Campanhas de Reciclagem e Recolhimento do 

lixo, através do Departamento de Meio Ambiente. Justificativa: Esta indicação tem por objetivo 

incentivar a reciclagem e melhoria da limpeza dos espaços públicos em geral, além de reforçar o 

compromisso do cidadão a fazer a separação do lixo, contribuindo para melhora da coleta seletiva e 

consequentemente a preservação do meio ambiente. Importante salientar que o município possui Lei 

Municipal 2.781/2018, de minha autoria, que institui o programa “Adote uma Lixeira”, onde poderá 

estabelecer parcerias com empresas privadas, entidades sociais, a fim de serem parceiras, com direito a 

publicidade. Nesse sentido importante a divulgação desta Lei, através das secretarias de obra e 
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departamento de meio ambiente na busca de parceiros que possam colaborar com a substituição e 

padronização das lixeiras públicas. O projeto de lei também tem objetivo pedagógico, com identidade 

visual, reforçando a responsabilidade de todos sobre essa questão. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 019/2020: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: 

Requer que esta Casa Legislativa convide o Sr. Elmar Konrad, Vice-Presidente da FARSUL, e 

Presidente do Sindicato Patronal de Ibirubá, a fins de maiores informações a respeito do cenário agrícola 

em nosso Município, Estado e País, justificando que após explanação em Plenário, será encaminhado 

ofício aos devidos órgãos e entidades responsáveis pela política agrícola no Brasil. Visto o apoio desta 

forma ao agronegócio que movimenta a economia do País: Aprovado por unanimidade. ELEIÇÃO 

PARA O CARGO DE 2º SECRETÁRIO DA MESA DIRETORA: A vereadora Jaqueline foi a única 

que manifestou interesse no cargo, desta forma o Presidente colocou em votação: Aprovado por 

unanimidade. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 012/2020: Altera os incisos I, II, 

III e o § 8º do Art. 14 da Lei Municipal nº 1.994/2004. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça 

e Redação Final e para a Comissão de Finanças e Orçamento. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, 

falou que seria o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CFO, designou o vereador Silvestre para 

ser o relator. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 013/2020: Autoriza o Poder 

Executivo conceder Direito Real de Uso de imóveis do Município à Brita Ibirubá e Comércio Ltda, e dá 

outras providências. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão 

de Obras e Serviços Públicos, e para a Comissão de Agricultura, Pecuária, Indústria, Comércio e Meio 

Ambiente. O vereador Vagner, Presidente da CLJRF, falou que seria o relator. O vereador Dácio, 

Presidente da COSP, designou a vereadora Dileta para ser a relatora. O vereador Silvestre, Presidente da 

CAPICMA, designou o vereador Leonardo para ser o relator. LEITURA DOS PARECERES E 

VOTAÇÃO PROJETO DE LEI DO LEGISLATIVO Nº 018/20, de autoria do vereador Vagner: 

Institui a “Semana do Ciclismo” no Município de Ibirubá. Leitura dos Pareceres da Comissão de 

Legislação, Justiça e Redação Final e da Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. 

Discussão e votação do Projeto de Lei do Legislativo nº 018/2020: Aprovado por unanimidade. 

Dando continuidade, o Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: O vereador VANDERLEI SANTOS DE SOUZA, do Republicanos: Cumprimentou a 

todos. Iniciou se reportando à comunidade, diretamente no facebook, e no outro dia na rádio. Falou que 

aprovaram alguns projetos, mas que de imediato fez uma solicitação para comunidade para que tenham 

um pouco mais de cuidado, e a pedido do comitê para que os vereadores se reportassem referente a essa 

pandemia que tem afetado o mundo e principalmente o nosso Município que está se agravando a questão 

dos casos a mais e que as pessoas se conscientizem em usar máscara, pois é o que nos resta a fazer agora 

no momento, respeitar a todas as solicitações do pessoal que comanda a saúde para que a nossa 

comunidade possa escapar um pouco mais tranquila dessa situação, e espera com o apoio a nossa 

comunidade, agora também com os dias de chuva que o pessoal estava esperando, mas tem a questão da 

Dengue, falou que tem que ter cuidado e que isso também vem afetando nosso Município, e falou em 

nome da administração que as obras continuam mesmo com esse tempo o pessoal está trabalhando. 

Deixou também um abraço às equipes que estão fazendo a canalização, e que já acabou fazendo na Rua 

Mérito e nessa semana e na semana que vem iniciará trabalho na Rua Firmido de Paula, a questão do 

asfaltamento, que já esteve em licitações e a questão do calçamento do Rincão Seco e da estrada que vai 

em direção a Linha Cinco, também já saiu à licitação e a empresa do Beto Moelecker de Quinze de 

Novembro foi a contemplada e sabe do potencial que a empresa presta e acredita que farão um grande 

trabalho e logo nos próximos dias se inicia o calçamento no Rincão Seco e da estrada que vai em 

direção a Linha Cinco. Falou também que teve a licitação das primeiras levas do asfalto e teve algumas 

questões para ser finalizado, mas a expectativa é grande e a comunidade está ansiosa para esperar mais 
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esses investimentos da administração. Disse que estiveram acompanhando e junto ao vereador Vagner 

esteve presente com o Prefeito Municipal na visita junto a Unicruz, dizendo e pedindo à comunidade 

sobre a questão da conscientização da reciclagem do lixo. Falou que quem puder levar o lixo reciclado 

até os recicladores, para que o pessoal possa comercializar, ainda com essa situação, e oitenta por cento 

do lixo pode se comercializar e espera que nos próximos dias cheguem um caminhão, uma moto para 

que eles mesmos possam realizar esse recolhimento do lixo reciclável. Disse que a preocupação da 

administração e do prefeito é em resolver todas essas situações. Reportou-se referente à ERS 506, 

dizendo que quer compartilhar de como o vereador Leonardo está sofrendo e vendo como que é a 

burocracia e a ilusão muitas vezes, a expectativa e o esforço do vereador, colocou uma pedreira a 

disposição do governo do Estado e ele tinha uma expectativa em quinze dias atrás e até comentou que as 

máquinas estariam aí, mas infelizmente não vieram, disse que teve a informação e falou com a empresa 

que está bem difícil e até ficou contente que por mais que fez pouco enquanto foi secretário de obras, 

trabalhou em quatro vezes na ERS 506 que não é do poder do Município, mas fizeram e se 

preocuparam, então se solidarizou ao Leonardo Fior, que ele está encontrando essa dificuldade como 

muitos já encontraram, é decepcionante uma expectativa que tinha e se colocou a doar as pedras, o 

cascalho e tinha os recursos, a empresa deu a informação, mas não garantiram que vinham, falou com o 

diretor do Daer que disse que essa é a angústia que passou muitas vezes na secretaria de obras, 

ansiedade de não poder fazer as coisas. Finalizou deixando um voto de confiança a comunidade mais 

uma vez, reforçando que tem que se cuidar que isso não é brincadeira. Disse que acompanhou nas redes 

sociais a declaração de uma médica do nosso Município dela orientando e achou interessante ela 

orientando que não é brincadeira e não é uma gripezinha, temos que nos cuidar, então pediu para a 

comunidade respeitar tudo aquilo que for direcionado pela saúde. O vereador VAGNER OLIVEIRA, 

do Republicanos: Cumprimentou a todos. Iniciou agradecendo a Deus pela sua permissão e também as 

pessoas que acreditaram e continuam acreditando no seu trabalho. Disse que o comitê do Município 

flexibilizou, ajustou e beneficiou, mas ele é muito preocupado com a situação desse grande problema 

mundial que é a pandemia do coronavírus. Comentou que para muitos é apenas uma gripe, e realmente é 

para quem tem imunidade boa, mas para pessoas de risco com problemas de saúde é mais grave, por isso 

devemos seguir as orientações do comitê, usando máscara, para preservar a integridade física das 

pessoas que amamos e tem problemas de saúde. Falou sobre a polêmica do porquê as igrejas estão 

fechadas e os bares estão abertos. Disse que as igrejas também funcionam como um hospital para nossa 

comunidade. Relatou que conversou com alguns pastores do nosso Município, e uns querem reabrir e 

outros querem esperar. Disse que acredita que deve ser reaberto com o consentimento do comitê, e 

mediante toda conscientização que se deve ter em relação as normas sanitárias. Enfatizou que ninguém 

está livre de pegar este vírus, mas que o problema não é as aglomerações nas igrejas, as quais fazem um 

trabalho de assistencialismo que auxilia muito as administrações de qualquer município. Parabenizou 

todos os pastores pela passagem do dia do pastor, comemorado no dia oito de junho, pois fazem um 

trabalho gigantesco e muitas vezes não são reconhecidos, mas que Deus vai recompensar um dia. 

Contou que o seu projeto que institui a semana do ciclismo foi aprovada por unanimidade na sessão de 

hoje, por isso agradeceu os colegas vereadores. Parabenizou a administração municipal pelo belíssimo 

trabalho que vem fazendo nas obras e no desenvolvimento do Município. O vereador DÁCIO 

AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos. Falou sobre a prevenção contra o contágio do 

novo coronavírus que é muito mais ampla do que apenas usar a máscara e não sair de casa, e que esse 

comportamento deve ser adquirido por nós como um hábito e não podemos vacilar e criar intervalos, 

uma hora nos protegendo e outrora não. Disse que tem se cuidado muito, pois trabalha na área da saúde, 

mas quando menos se espera um conhecido está contaminado, então a questão do vírus é presencial e 

por isso precisamos nos cuidar a todo momento. Falou que devemos usar a máscara e higienizar as 

mesmas com frequência, não colocar as mãos nos olhos e nem no nariz, pois tudo que tocamos é 
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suscetível ao contágio, pois todos os objetos podem estar contaminados. Disse que a situação é bem 

séria e os casos em Ibirubá estão aumentando, porém tivemos sorte até o momento da infecção não 

acontecer em pessoas vulneráveis, não ocorrendo óbitos. Enfatizou pedindo para que todos se cuidem 

para ficarmos saudáveis, porque é melhor ficar em casa do que perdermos alguém de casa. O vereador 

ÉRICO PIMENTEL NOGUEIRA, do PP: Cumprimentou a todos. Disse que ouviu atentamente as 

palavras do vereador Dácio, e da mesma forma pediu para que todos continuem vigilantes e sempre 

atentos, em relação a prevenção ao novo Coronavírus, principalmente os jovens que não estão no grupo 

de risco, mas que possuem em casa seus pais e avós que estão no grupo de risco. Parabenizou a 

Coopeagri pela diversificação de culturas. Falou que é inovadora na produção de ovos e no apoio a 

pequenas indústrias e recentemente no plantio de brócolis, tendo a estimativa de plantar até dois mil 

hectare (2000 ha) no Município de Ibirubá, com uma renda de oito a nove mil reais por ano. Falou que é 

uma planta que se desenvolve no inverno com duração de noventa (90) dias podendo fazer até duas 

safras por ano e outra no verão. Falou que está muito feliz com a instalação de rótulos no nosso 

Município, tendo a primeira rótula padronizada no entroncamento da Avenida Brasil com a Rua Mérito, 

sendo que vários vereadores fizeram esta indicação. Também já pediram para proibir a conversão à 

esquerda dos veículos que passam pelo semáforo da Rua Mauá, entroncamento com a Av Brasil. Disse 

que os vereadores conversam com o povo e sabem das dificuldades e por isso levam estas questões até o 

Executivo para que sejam feitas melhorias. Falou que é contra os semáforos, porque quando os carros 

verificam que o mesmo está por fechar eles aceleram para dar tempo de passar, e quando possui rótula 

diminuem a velocidade, dando a preferência para quem chega primeiro, evitando assim acidentes. A 

vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a todos. Disse que 

a última semana foi bem difícil, pois teve que socorrer a sua mãe que teve um AVC - Acidente Vascular 

Cerebral, e está na CTI em Cruz Alta, e por isto está fragilizada e debilitada, então agradeceu as orações 

dos pastores e de toda a comunidade. Relatou que pessoas acometidas pelo COVID-19 lhe procuraram 

dizendo que internaram no Hospital, e quando deram alta tinham uma conta exorbitante para pagar. 

Como vereadora e fiscalizadora perguntou a quem deve lhe responder, observando que o Hospital 

recebe muito dinheiro do Município e de Emendas Parlamentares, então se espanta quando as pessoas 

internam por causa do Coronavírus e ainda preciso pagar uma conta gigante. Disse que também ficou 

espantada que o Hospital se negou de atender pessoas que estavam na unidade de saúde com 

Coronavírus, dizendo que precisavam proteger a equipe. Disse que a equipe precisa ser protegida, mas 

que não podem deixar de atender os pacientes que precisam de um atendimento hospitalar. Contou que 

um paciente chegou às seis horas da manhã no Hospital, muito mal, e a recepcionista disse que não tinha 

mais plantão, mas sabe que o Município paga até às sete horas da manhã, pois ela mesma assinou este 

contrato quando era Secretária da Saúde. Falou que vai verificar com o jurídico a possibilidade do 

cancelamento do contrato, pois não estão sendo cumpridas as cláusulas. Observou que há algo errado 

dentro do hospital e como fiscalizadora precisa averiguar o porquê disseram para um paciente às seis 

horas da manhã que não tinha plantão, e ainda disseram que se ele quisesse que pagasse quatrocentos 

reais (R$400) para o médico atendê-lo, então este paciente foi se arrastando até o posto de saúde, onde 

também não tem médico às seis horas da manhã, observando que quando era Secretária da Saúde nesse 

horário já tinha médico, mas a atual secretária proibiu e agora só tem médico a partir das sete e meia da 

manhã, e com isso o paciente teve que ficar a mercê da espera. Falou que está muito triste com o que 

está acontecendo no Município em relação à saúde. Enfatizou que está preocupada com o COVID-19 e 

que Ibirubá está em estado de calamidade pública, com quase trinta (30) casos confirmados no 

Município e com o registro de um óbito. Disse que as pessoas não estão muito preocupadas, 

especialmente as que se aglomeram em bares, e se admirou que nesses bares tenham pessoas que vivem 

numa área política, sendo que estas pessoas deveriam dar exemplo para os outros. Acabou o tempo de 

tribuna. A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. Iniciou 
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falando das indicações que encaminhou ao Poder Executivo e primeiramente falou de algumas questões 

que chegam até a Câmara, as consequências do COVID-19, e entre elas disse que encaminharam uma 

indicação solicitando medidas de apoio aos transportadores escolares, essa que é uma demanda já 

levantada desde o início da pandemia e que vem se agravando essa situação e ainda se agravara mais de 

que ainda não há previsão de retorno das aulas, e encaminhou em conjunto aos colegas uma indicação e 

também em anexo um projeto de lei que poderá beneficiar a todos esses transportadores. Falou que 

também encaminhou uma indicação para revitalização, com pinturas artísticas, daquelas paradas de 

ônibus antigas e ainda feitas de concreto e também de outros espaços públicos como muros e afins, 

como sugestão de pessoas que passaram essa ideia e como acontece em outras cidades do país com 

vários temas de pinturas nesses locais, como temas familiares, de solidariedade, de meio ambiente, e 

acredita que vai causar um efeito muito positivo para nosso Município e para quem usa esses espaços e 

também para quem passa por eles, pois acaba expressando um sentimento de pertencimento coisa 

pública ao próprio Município e sugeriu nessa indicação que quem fizesse, realizasse esse projeto, fosse a 

Associação de Artesãs do nosso Município, que em outubro passado completou trinta anos de 

existência, então é o momento de valorização e de reconhecimento dessas pessoas que por tanto tempo 

fazem um trabalho magnífico, um trabalho artesanal, que às vezes não tem a oportunidade de expressar 

todo seu talento e a qualidade do seu trabalho, então fez essa indicação sugerindo ao Poder Executivo. 

Falou também da sua indicação sobre a substituição ou colocação de novas lixeiras em espaços e vias 

públicas, em frente às escolas, aos postos de saúde, as secretarias municipais e unidades públicas aquela 

lixeira que contém a separação do lixo no meio o lixo seco e o lixo reciclável, colocou a comunidade 

que em dois mil e dezoito (2018) foi autora do Projeto de Lei “Adote uma Lixeira”, e dentre vários 

objetivos desse projeto aprovado e hoje Lei Municipal destacou a separação do lixo, aquele momento 

que o gari vai lá e recolhe aquele lixo sabe o que é lixo seco e o que é lixo reciclável, além disso, a 

padronização das lixeiras no nosso Município, todas elas do mesmo tamanho, do mesmo formato, além 

da identidade visual da lixeira que causa um impacto de ver aquela placa, lixo seco e lixo “reciclável”, é 

mais uma atividade pedagógica dentro do nosso Município, causando esse impacto para nossa 

comunidade, é importante para isso reforçarmos a responsabilidade de nós como cidadãos em separar 

corretamente o lixo em todo esse processo de reciclagem, esse Projeto de Lei também prevê muitas 

parcerias públicas, privadas, empresas, entidades, e associações que queiram colaborar com o 

Município, que queiram adquirir essa lixeira, e usar esse espaço colocando sua propaganda, seu 

logotipo, e afins. Falou que acompanhou na semana passada, sendo a semana no meio ambiente, 

algumas manifestações na cooperativa de catadores desde o início do processo da coleta seletiva que 

acompanhou no nosso Município e sugeriu a comunidade que vá fazer uma visita no galpão dos 

recicladores, o tipo de material que chega e se coloquem no lugar desses recicladores, vejam lá o tipo 

material que chega e vejam lá como é importante ir até lá e disse que é uma lição de vida, isso é o papel 

de todos nós juntos reciclar, separar o nosso lixo de uma maneira totalmente adequada, falou que, além 

disso, sugeriu na sua indicação que é importantíssimo a secretaria de meio ambiente que estabeleça mais 

campanhas de reciclagem, de recolhimento que informe a comunidade quantas vezes for necessário à 

hora do recolhimento, quando é o lixo seco, quando é o lixo “reciclável”, que possa também fazer 

pesquisas de amostragem, temos as agentes de saúde que fazem um ótimo trabalho, para ver se 

realmente, lá na ponta o caminhão está passando na hora, no local adequado, se está separando o lixo ou 

não, enfim é um processo que precisa muito do envolvimento de todas as pessoas, da comunidade, do 

poder público, e especialmente do departamento de meio ambiente de nosso Município, fica a dica para 

que todos possam engajar juntos nessa luta e fazer realmente deslanchar a coleta seletiva de nosso 

Município. O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, do MDB: Cumprimentou a todos. 

Iniciou falando que nessa noite ficou ouvindo quando falaram muito dos catadores, e contou que 

recebeu e tem escrito que sobraram quarenta e três reais por mês para cada família lá. Comentou que 
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trouxe uma conversa diferente, que primeiro com uma satisfação bem grande e comunicou que 

conseguiram duzentos e cinquenta mil reais para o Hospital e o dinheiro está na conta, falou que recebeu 

no dia dois e foi comunicado e o MDB o orientou para fazer isso, comunicou o diretor do Hospital e 

avisou o partido para ficar e disse que só avisa quando vem pra cá o dinheiro está na conta. Disse que o 

Hospital está bonito, que tem muita gente que não gosta de ir lá, assim como ele, mas é fundamental 

para cada cidade e disse que queria ver se não tivesse Hospital, e está lá duzentos e cinquenta mil reais, 

sendo um trabalho que foi feito com o Deputado Perondi que mandou o oficio em função do Terra estar 

no Ministério e depois a assessoria, foi tocado e deliberado pelo amigo Osmar Terra. Falou que também 

apresentou um requerimento de importância muito grande para trazer aqui, para que colham subsídio e 

estava aguardando isso e se refere aos produtores e só não reuniu os agricultores porque não se pode 

reunir, mas vai sair para confeccionar um documento para que os agricultores que estão o ouvindo 

sabem que o recurso não está assim, os “Proagro” estão demorados, os bancos não estão orientados para 

não cobrar e disse que ficou aguardando e conversando, com a Cotribá, o pessoal dos sindicatos que 

estavam aguardando desfecho para buscar e hoje tem então essa possibilidade, de mais empregos de 

salvar essas pequenas empresas é uma roda que gira e desafoga lá para todo mundo e eles tem que 

inventar as coisas e a partir de segunda-feira irá trazer depois para ajudar a confeccionar também com 

orientação das informações e os dados, trazendo também o pessoal da Emater. Falou que saiu do seu 

prumo um pouco, pois tem gente que diz que ele está muito quieto, e disse então que desde a primeira 

reunião que teve na Câmara, nunca na historia Ibirubá, se precisa tanto de união e o debate, o político 

das obras seja lá aonde quiser com quem quiser vai ter, então pediu, por favor, que deixem as vaidades e 

“lambanças” de lado para se ajudar, pois estamos passando por uma guerra, e que só os covardes que 

ficam atrás da moita, que não vão para peleia, que não estão vendo, disse que tem se preocupado muito 

com isso e fica indignado quando ouve alguém dizendo “há não sei o que, não sei o que”. Falou que 

temos que agradecer esses médicos, profissionais, enfermeiros e a saúde, que estão fazendo o que 

podem, disse que vê falarem em obras, mas não vê falarem em empréstimo, que tem que falar que estão 

realizando obras com o teu dinheiro, com empréstimos que tem ser pago, que estão pagando juros e 

estão fazendo e tem que ser falado essa linguagem para as pessoas, se desculpou que saiu da calma, e 

citou que o vereador Érico disse esses dias que ele estava diferente e ele afirmou que está e que tem que 

se curvar e ele falou que disse no primeiro dia, nunca Ibirubá vai precisar tanto de união e tem que se 

atravessar isso e que as lideranças são eles, a hora que falarem que estão perdidos imagina os outros 

como é que ficam. Deixou seu apelo a todos e disse para continuarmos lutando juntos, o adversário 

enorme, que, aliás, é pequeno e invisível, e não sabem onde que ele está, na guerra disse que não 

participou, mas leu muito que se sabe de onde está os inimigos entrincheirados e aqui não soubemos, e é 

uma guerra silenciosa que vai matando milhões de brasileiros, aqui em Ibirubá tivemos um óbito, mas 

tem mais pessoas já “infeccionadas” e pediu para torcer para que tudo saia bem. Citou o vereador Dácio 

que está dentro do Hospital, e disse que tem que ser mais hospital um pouquinho. Acabou tempo de 

tribuna. O Presidente deu por encerrado os trabalhos às dezenove horas e cinquenta minutos 

(19h50min). Os trabalhos foram presididos pelo Presidente, vereador Érico Pimentel Nogueira, e 

secretariados pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que 

fosse lavrada a presente ata, que, após lida e aprovada, será assinada por mim e pelo Senhor Presidente.   
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